



Възр. № 37/07.10.2015

ДО

ВЛАДИСЛАВ ГОРАНОВ
МИНИСТЪР НА ФИНАНСИТЕ

ВЕЖДИ РАШИДОВ
МИНИСТЪР НА КУЛТУРАТА

Относно: Програма на Министерство на културата "Българските библиотеки - съвременни центрове за четене и информираност" за 2015 г.

Уважаеми господа министри,

Библиотечната колегия е изключително разтревожена от факта, че в началото на м. октомври 2015 г. все още няма яснота кога обществените библиотеки ще получат предвидените в бюджет 2015 г. средства по програмата на Министерство на културата "Българските библиотеки - съвременни центрове за четене и информираност".

Навременното предоставяне на предвидените средства и обявяване на сесията по програмата ще дадат възможност на водещите библиотеки в страната да подготвят възможно най-добрите проекти при ограничените средства, с които вероятно ще разполагат, и да осъвременят своите фондове при условията на сериозен недостиг на финансови средства за основните им дейности. **Всяко забавяне работи против интересите на гражданите!**

Бих искала да напомня, че през 2013 г. регионалните, общинските и градските библиотеки в страната не получиха предвидените по бюджета средства по тази програма за. През 2014 г. тези библиотеки получиха на конкурсен принцип общо 200 000 лева, а чрез конкурсната сесия за целево

финансово подпомагане на дейността на народните читалища за 2014 г. обществени библиотеки в читалищата получиха 140 000 лева.

През 2015 г., в изпълнение на Закона за обществените библиотеки и със закъснение от почти 6 години, бе приет Стандарт за библиотечно-информационно обслужване на населението. С него бяха определени и минималните изисквания за осигуреност на населението с библиотечни материали, като показателите са далеч под приетите в Европа. Според приетия Стандарт, за закупуване на книги и периодични издания за цялата страна са необходими около 10 милиона лева годишно – **малко над 1 лев на човек от населението.**

Ние ясно осъзнаваме, че постигането на тези минимални изисквания няма да е лесно и изисква усилията на държавата, общините и на цялата общественост. Но не можем да се съгласим с факта, че година след година българските граждани са лишени от възможността да ползват необходимите им ресурси и, де факто, не могат да упражняват конституционното си право за достъп до информация.

От името на Българската библиотечно-информационна асоциация бих искала да предложа свикането на спешна среща, на която представители на министерствата и на неправителствени организации да обсъдят възможностите за удовлетворяване нуждите на гражданите от информация чрез обществените библиотеки.

Оставам с надежда за Вашата бърза намеса.

С уважение,

Снежана Янева

Председател на УС на ББИА

